
Rozhovor se senátorem a starostou Chrastavy Michaelem Máme pár dní po inauguraci prezidenta Petra Pavla, kde jste 
Canovem o inauguraci prezidenta Petra Pavla. byl jako senátor přítomen. Jaký pocit ve vás slavnostní akt 
Česko má po 10. letech nového prezidenta, kterého si lidé zanechal? Co vás první napadne?
zvolili v přímé volbě. Po inauguraci 9. března se jím stal ge- Bylo to velkolepé. Já sám jsem byl ve Vladislavském sále 
nerál Petr Pavel. Se starostou Chrastavy a senátorem Micha- podruhé v životě a celý ten akt je natolik slavnostní, že na něj 
elem Canovem jsme si o nové hlavě státu i o ceremonii sa- pak člověk vzpomíná celý život. 
motné povídali na chrastavské radnici.
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Dokončení z titulní strany prezidenta nejsou tak velké, na rozdíl například od prezidenta 
ve Francii. Uvidíme, jak bude svá rozhodnutí vysvětlovat, jak 
bude komunikovat s lidmi, jak bude navštěvovat lidi v krajích a Bylo to důstojné a bylo to na hradě, což ne všude po světě 
jednotlivých obcích. Za sebe mohu říct, že nebudu klást něko-mají, prezidenta na hradě a mně se to líbí.
mu aureolu slávy už dopředu. Úkol pro Petra Pavla teprve za-Zasedací pořádek vám přidělil místo na dosah nového pre-
čal. Může si v něm počínat výborně, ale může také zklamat. zidenta, užil jste si jeho blízkost? Jak ho vnímáte tváří v tvář?
Důležité je, aby reprezentace státu byla důstojná, což myslím, Měl jsem velké štěstí. Senátoři byli řazeni podle abecedy a na 
že bude, ale také je podstatné, aby jeho rozhodnutí byla mě vyšlo místo úplně vpředu a na kraji do uličky, což bylo 
uvážlivá, rozumná, ctící Ústavu. Jak říkám, jednoduché to mít výtečně. Já jsem dokonce přišel do Vladislavského sálu už o 
nebude, ale možnosti má obrovské. Navíc i svým vzhledem hodinu dříve, abych si vše užil. Petra Pavla vnímám jako muže, 
připomíná našeho prvního prezidenta, Tomáše Garrigua Ma-který má velké štěstí, že dobře vypadá, působí velmi sym-
saryka, což je jeho velký vklad do začátku.paticky. Jaký bude prezident, o tom si bude rozhodovat on 
Trochu to odlehčím… Koupil jste si na tu slávu třeba novou sám svými činy.
kravatu?Zaskočilo vás něco, ať už kladně či záporně, při samotné ce-
Kravatu jsem sice měl novou, ale zpětně přiznávám, že mám remonii?
výčitky, že jsem si nevzal motýlka. Už se stalo…Ceremonie byla velmi příjemná, ale jsem moc rád, že jsem 
Proč vám obraz s Petrem Pavlem ještě nevisí v kanceláři?mohl v bezprostřední blízkosti zažít i dění po inauguraci, sle-
Neexistuje. Dokonce jsem kvůli tomu kontaktoval bývalou doval jsem vše, co se dělo v zákulisí, když po slavnostním aktu 
kancléřku senátu, která se stala kancléřkou prezidentské kan-Petr Pavel mluvil k lidem z balkonu. Jak tam například různě 
celáře - Janu Vohralíkovou – a ona mi odepsala formou SMS: pobíhali herci, viděl jsem Martina Dejdara a Evu Holubovou.
Obraz není, protože jsme ještě nestihli Petra Pavla vyfotit, ale Co od Petra Pavla očekáváte? Myslíte, že dokáže byt prezi-
pracujeme na tom.dentem všech, i těch, co ho nevolili, jak několikrát zopakoval? 
Chcete ještě něco dodat?Dokáže spojit rozdělenou společnost? Zbavit ji, jak říkal 
Snad jen to, že bych byl rád, kdyby se prezident Petr Pavel stal Václav Havel, blbé nálady?
druhou hlavou státu, která navštíví Chrastavu.To se všechno ukáže. Je tu spousta otazníků. Vnímám rozpor 
Pane starosto, děkuji vám za rozhovor a váš čas.mezi tím, jak velkou masou lidí byl zvolen, přičemž pravomoci 

Starosta Canov: Budu rád, když Petr Pavel navštíví Chrastavu

Romana Prošková, mediální a informační referentka

rp

Nová alej na stvrzení přátelství
Dvacet čerstvě vysazených stromů mezi horní budovou školy partnerství, které ale začalo mnohem dříve, o ničivých po-
a kostelem symbolizuje dvacet let partnerství mezi Chras- vodních, o volbě nového českého prezidenta, ale i o fotbalu...
tavou a německým Eichstättem. Následně se početná česko-německá výprava přesunula pod 
Chrastava v těchto dnech hostila výpravu z německého horní budovu školy, kde má Chrastava od nynějška 
partnerského města Eichstätt. Němečtí školáci bydleli v rám- vysázenou novou alej. Každý jeden strom znamená rok 
ci výměnného pobytu v chrastavských rodinách, což jim přátelství. Celkem 20 lip a dubů (národní dřeviny České 
zajistila ZŠ Chrastava. Němečtí učitelé a zástupci Eichstättu, republiky a Německa) věnovala chrastavským německá 
včetně starosty Josefa Grienbergera, nocovali na náměstí v strana. 
penzionu Gloria. Na programu toho mají opravdu hodně. Obsáhlou reportáž z celého pobytu Eichstättu v Chrastavě 
Navštívili Prahu, ZOO Liberec a ve středu 22. 3. přivítal celou přineseme v dalším vydání Chrastavských listů.
skupinu ve své kanceláři na radnici starosta Chrastavy 
Michael Canov. Řeč byla o historii obou měst,  o  dvacetiletém 
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Návštěva z Polska
Chrastavu navštívila polská delegace z partnerského města giky, astmatiky, lidmi s dýchacími problémy. Vzhled gradovny 

Lwówek Śląski. Na programu byla mimo jiné prohlídka spo- ve Lwówku Śl. bude představovat půvabný altán obklopený 

lečných projektů. zelení, pod nímž bude umístěn bazén se solným roztokem.

Připomeňme, že Chrastava spolu s polským partnerským Realizace obou staveb vyjde na více než 1 500 000 korun. 

městem pracují v současné době na vodních prvcích. Ten Evropská dotace činí přes milion korun.

chrastavský se rýsuje už do finální podoby u náhonu. Hlavně v Další zastávkou při prohlídce Chrastavy byla rekonstruovaná 
teplých dnech přinese příjemné osvěžení. Místo poslouží pro Dřevěnka v Turpišově ulici, kterou polská strana nabídne ve 
každodenní relax a zatraktivní prostor pod kostelem. Proti svých informačních materiálech turistům mířícím na sever 
tomu na polské straně vzniká solanková gradovna. Veřejnosti Čech. Právě za Dřevěnkou si zástupci obou měst zasadili 
začnou oba prvky sloužit na konci března. stromy přátelství.  

Solanková gradovna je věž vyplněná větvemi trnky, po nichž Partneři se v Chrastavě setkali po roce. Dříve to nešlo kvůli 
stéká solný roztok, uvolňuje se aerosol obohacený o minerály, covidu a následně kvůli válce na Ukrajině.   
který vytváří v okolí příjemné klima vhodné pro inhalaci aler-

Nová parkovací místa v Andělohorské ulici
Obyvatelé z Andělohorské ulice budou mít k dispozici dvacet níku. Jsou používány ve velkých parcích, stejně jako v nej-
jedna nových parkovacích míst. menších úpravách.
Parkování u panelového domu na Andělohorské ulici je Stavební práce město zahájí v březnu a do konce června už by 
dlouhodobě velice problematické. Řidiči nemají místo, a tak měli řidiči parkovat na nových místech.                                    rp
se svými vozy často stojí i na nevhodných místech. Chra-
stavská radnice přichází s řešením. „Auta často parkují na 
zeleni, proto jsme nechali zpracovat projektovou dokumentaci a 
vznikne zde 21 nových parkovací míst. Věříme, že se zdejší 
situace výrazně zlepší,“ uvedl Jakub Dvořák z odboru rozvoje 
města, MěÚ Chrastava.
Parkovací místa budou mít standardní rozměry. „Délka činí 5,5 
metru a šířka 2,6 metru. Místa budou kolmá s povrchem z beto-
nové zatravňovací dlažby,“ popsal Michal Cerman, investiční 
referent, MěÚ Chrastava. S vybudováním parkoviště se změní 
rozhledové poměry na hlavní silnici. „To znamená, že dopravní 
režim bude opět jednosměrný, ale v obráceném směru,“ dodal 
Cerman.
Stromy, které nyní před domem na Andělohorské ulici rostou, 
budou vykáceny, ale vzápětí nahrazeny. „Náhradní výsadba 
zahrnuje záhon s půdopokryvnými dřevinami a jalovci,“ vys-
větluje referent územní správy chrastavské radnice Martin 
Spáčil. 
Půdokryvné dřeviny: v oboru zahradnictví se jedná o označení 
pro typ okrasných dřevin, které mají splňovat požadavek na 
pokrytí plochy nízkým porostem, často i jako náhrada tráv-

Projekt je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Programu Interreg V-A Česká republika-Polsko.
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Usnesení Rady města Chrastava č. 2023/4 dne 13. 3. 2023
Rada města na svém zasedání projednala a usnesla se takto: sloužícího podnikání čj. N/22/2021 ze dne 5. 5. 2021 

- s c h v á l i l a                             - s c h v á l i l a     

v návaznosti na své usnesení 2022/21/VII ze dne 19. prosince v návaznosti na své usnesení č. 2020/18/XIX ze dne 23. 

2022 pronájem části objektu č. ev. 32 ve Sportovní ulici, obec listopadu 2020 zřízení věcného břemene čj. VB/5/2023 na 

Chrastava, který je součástí pozemku par. č. st. 531 – objekt pozemcích par. č. 631/7, 800/14, 631/3, 800/1 a 741/1, vše v 

občanské vybavenosti, v k. ú. Chrastava I, kiosku v areálu k. ú. Chrastava I, ve prospěch společnosti Pražská energetika, 

koupaliště po dobu letní plavecké sezóny od 1. 6. 2023 do 10. a.s., IČO 60193913, jímž dojde k zajištění strpění umístění, 

9. 2023, panu Jaroslavu Starému, IČ0 88126668, za cenu 500 zřízení a provozování stavby „Výstavba rychlodobíjecí 

Kč za celou dobu nájmu, za účelem prodeje rychlého stanice Chrastava – elektrická přípojka, včetně přípojného 

občerstvení v souladu s obecně závaznými předpisy, vč. bodu“, za cenu 34.969 Kč vč. DPH a náklady spojené se 

návrhu nájemní smlouvy čj. N/21/2023 zřízením věcného břemene

-  s c h v á l i l a                            -  s c h v á l i l a 

1) na základě žádosti podané MUDr. Muhannadem Alde- 1. v návaznosti na žádost nájemce Karla Hedbávného 

ebem, IČO 74862065 o odpuštění navýšení nájemného o výši uzavření Dohody čj. D/2/2022 o ukončení Smlouvy o nájmu 

meziročního nárůstu inflace za kalendářní rok 2022, pro pozemku čj. N/21/2014 ve znění Dodateku č. 1 čj. N/18/2014, 

období od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2024, za pronájem ordinace ve části pozemku par. č. 800/14 v k. ú. Chrastava I, ke dni 31. 3. 

zdravotním středisku v Polní ul. 175, Dodatek č. 1 čj. 2023 

N/15/2023 k Nájemní smlouvě prostoru sloužícího podnikání 2. v návaznosti na žádost nájemce Karla Hedbávného 

čj. N/21/2019 ze dne 11. 10. 2019 uzavření Dohody čj. D/3/2022 o ukončení Smlouvy o nájmu 

2)  na základě žádosti podané MUDr. Evou Štičkovou, IČO pozemku čj. N/86/2017 pozemku par. č. 813/1 v k. ú. 

46053735 o odpuštění navýšení nájemného o výši mezi- Chrastava I, ke dni 31. 3. 2023

ročního nárůstu inflace za kalendářní rok 2022, pro období od 

1. 4. 2023 do 31. 3. 2024, za pronájem ordinace ve zdravotním - s c h v á l i l a 

středisku v Polní ul. 175, Dodatek č. 1 čj. N/16/2023  k Nájem- záměr přechodu práv a závazků vyplývajících ze stávající 

ní smlouvě prostoru sloužícího podnikání čj. N/18/2019 ze Smlouvy o nájmu pozemku čj. N/05/2008 ve znění Dodatku č. 

dne 1. 8. 2019 1 čj. N/08/2012 uzavřených s panem Františkem Pilnáčkem, 
23) na základě žádosti podané MUDr. Josefem Kubínkem, IČO na pronájem části pozemku par. č. 339 o výměře cca 40 m  – 

48273325 o odpuštění navýšení nájemného o výši me- zahrada, v k. ú. Chrastava I za účelem zřízení zahrady

ziročního nárůstu inflace za kalendářní rok 2022, pro období - r o z h o d l a

od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2024, za pronájem ordinace ve zdra- o vypořádání zlepšeného výsledku hospodaření zřízených PO 

votním středisku v Polní ul. 175, Dodatek č. 1 čj. N/17/2023 k za rok 2022 dle přílohy 

Nájemní smlouvě prostoru sloužícího podnikání čj. - s c h v á l i l a

N/24/2019 ze dne 27. 9. 2019 v souladu se zákonem č. 239/2012 Sb., kterým se mění 

4) na základě žádosti podané společností MAT PRAKTIK zákon 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších 

s.r.o., IČO 11962844, jednatelem MUDr. Matějem Tvrzníkem o předpisů, a další související zákony a v souladu s 

odpuštění navýšení nájemného o výši meziročního nárůstu usnesením RM ze dne 13.03.2023 č. j. 2023/04/VI účetní 

inflace za kalendářní rok 2022, pro období od 1. 4. 2023 do 31. závěrky zřízených příspěvkových organizací za rok 2022 

3. 2024, za pronájem ordinace ve zdravotním středisku v Polní sestavené k rozvahovému dni 31.12.2022,

ul. 175, Dodatek č. 2 čj. N/18/2023 k Nájemní smlouvě a) Základní škola Chrastava, náměstí 1. máje 228, okres 

prostoru sloužícího podnikání čj. N/39/2020 ze dne 24. 11. Liberec, příspěvková organizace, IČ 72741643

2020  ve znění Dodatku č. 1 čj. N/84/2021 ze dne 22. 12. 2021 b) Základní škola a Mateřská škola, Chrastava, Vítkov 

5) na základě žádosti podané společností PRAKTIK 69, příspěvková organizace, IČ 72741724 

Chrastava s.r.o., IČO 11965070, jednatelkou MUDr. Jaro- c) Mateřská škola, Chrastava, Revoluční 488, 

slavou Kudláčkovou o odpuštění navýšení nájemného o výši příspěvková organizace, IČ 72741881 

meziročního nárůstu inflace za kalendářní rok 2022, pro d) Školní jídelna Chrastava, Turpišova 343, okres 

období od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2024, za pronájem ordinace ve Liberec, příspěvková organizace, IČ 69411123

zdravotním středisku v Polní ul. 175, Dodatek č. 2 čj. - v z a l a   n a   v ě d o m í

N/19/2023 k Nájemní smlouvě prostoru sloužícího podnikání v souladu s § 102, odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o 

čj. N/25/2019 ze dne 25. 9. 2019 ve znění Dodatku č. 1 čj. obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, Plán 

N/83/2021 ze dne 22. 12. 2021 veřejnosprávních kontrol pro rok 2023 u příspěvkových 

6) na základě žádosti podané společností BM fyzioterapie organizací zřízených Městem Chrastava

s.r.o.,  IČO 09634258, jednatelkami Mgr. Radkou - s c h v á l i l a

Bělohlávkovou a Mgr. Markétou Matějčkovou o odpuštění na základě žádosti poskytnutí neinvestiční účelové dotace TJ 

navýšení nájemného o výši meziročního nárůstu inflace za Spartak Chrastava, spolek, Turpišova č. ev. 292, 463 31  

kalendářní rok 2022, pro období od 1. 4. 2023 do 31. 3. 2024, Chrastava, IČ 467 44 657, na pořádání 8. ročníku 

za pronájem ordinace ve zdravotním středisku v Polní ul. 175, volejbalového turnaje žen, ve výši 5.000,- Kč 

Dodatek č. 1 čj. N/20/2023 k Nájemní smlouvě prostoru - 1.  s c h v á l i l a
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Další uzavírka Vítkovské ulice
Kompletní rekonstrukce Vítkovské  ulice  se chýlí  ke  konci a kladní dopravu uzavře. „Dojde k vyznačení objízdných tras, které 

s tím souvisí její poslední uzavírka od 27. března do 15. dubna. budou kopírovat uzavírku, kterou již řidiči zažili v rámci první 

etapy rekonstrukce. Objízdná trasa na Horní a Dolní Vítkov Důležitá dopravní chrastavská tepna, ulice Vítkovská, prochá-
povede přes Novou Ves a Albrechtice u Frýdlantu. Na Václavice zí už více jak dva roky zásadní rekonstrukcí, včetně kanali-
se bude jezdit přes Bílý Kostel nad Nisou a Pekařku.“ Dodal zace, veřejného osvětlení a výstavby nových chodníků. Sta-
Michal Cerman.vební práce takového rozsahu se nikdy neobejdou bez uza-

vírek a na ty se řidiči musejí připravit i nyní. „Dostali jsme se do Veškeré podrobné informace o uzavírce a objízdných trasách 

fáze, kdy 27. března začne finální část rekonstrukce komuni- najdou lidé na we

kace. Jedná se o dokončovací práce a pokládku finální vrstvy  Obyvatelé a rezidenti z Vítkovské 

asfaltového krytu vozovky a celé by to mělo skončit 15. dubna,“ ulice budou mít po dobu stavby zabezpečený přístup ke svým 

vysvětluje Michal Cerman, investiční referent MěÚ Chrastava. nemovitostem. Zároveň pro ně bude fungovat objízdná trasa 

ulicí Sportovní, řízená světelnou signalizací.                             rpVe zmiňovaném termínu se ulice Vítkovská pro osobní i ná-

bových stránkách města v sekci Fórum: 

www.chrastava.eu/forum.

na základě žádosti poskytnutí neinvestiční účelové dotace ohrožených oblastí v případě povodně. Zároveň neshledává 

České asociaci geocachingu, z.s, Na Hůrce 588, 463 31  žádnou z variant z hlediska města Chrastava jako 

Chrastava, IČ 227 54 539 na podporu akce „Geocachingový nepřijatelnou 

mega event Středověkohraní na Curia Vitkov, ve výši 10.000,- - u d ě l i l a  
Kč a pověřila starostu města podpisem veřejnoprávní záštitu města Chrastava na akci Festival KUKOKLI 2023 v 
smlouvy HFO/VP/4/2023/Sl termínu 21.7.2023 – 23.7.2023, který se bude konat v Kostele 
-  2. u d ě l i l a   záštitu Města Chrastava na tuto akci Navštívení Panny Marie, Horní Vítkov 

-   s o u h l a s i l a - s c h v á l i l a

a) s postupnou přípravou projektu „Vodní dílo Andělská hora“, platový výměr ředitelky Školní jídelny Chrastava, Turpišova 
zejména ve smyslu kompromisu mezi zájmy povodňové 343, příspěvková organizace 
ochrany a ochrany přírody z hlediska dopadu na evropsky - s c h v á l i l a
významnou lokalitu (EVL) Rokytka návrh kandidátů na ocenění Jana Ámose Komenského za 
b) s preferovanou variantou vodního díla „C – betonová tížná rok 2023 
hráz“ v nejvyšší možné výši z důvodu maximální míry ochrany 

Odbornými garanty večera budou pracovníci TV Chrastava Romana 

Prošková a Vratislav Loučka.      

Setkání se koná v pondělí dne 24. dubna 2023 od 17:00 hodin 

v redakci TV Chrastava (v budově kina vstup bočním vchodem).  

Vážení spoluobčané, dovoluji si Vás pozvat na sto osmdesátý devátý
 

Těším se na Vaši účast.                Ing. Michael Canov, starosta

VEČER SE STAROSTOU
na téma TV Chrastava a rozšiřující se možnosti spolupráce
s veřejností přímo v redakci TV Chrastava.
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Práce budou probíhat následovně: 

Plánovaná dopravní omezení: 

27. 3. - 2. 4.: Ve spodní části ulice Vítkovská od křižovatky s ulicí Školní po odbočku do ulice Sportovní.

3. 4. - 12. 4.: V horní části ulice Vítkovská od křižovatky s ulicí Sportovní po odbočku na Dolní / Horní 

Vítkov, v rámci této etapy dojde k pokládce finální vrstvy komunikace. 

13. 4. - 14. 4.: Ve spodní části ulice Vítkovská, bude provedena pokládka finální vrstvy komunikace. 

10. 4. - 14. 4.: Budou prováděny práce v křižovatce odbočky ulice Vítkovská a Sportovní - křižovatka bude 

neprůjezdná (termín bude dodatečně upřesněn).

Od 15. 4. bude ulice Vítkovská opět průjezdná bez omezení. 

Objízdná trasa 27. 3. - 02. 4. pro nákladní i osobní dopravu: Směr Václavice: Chrastava - Bílý Kostel nad 

Nisou - Pekařka - Václavice Směr Vítkov: Chrastava - Nová Ves - Mníšek - Albrechtice u Frýdlantu -

Vítkov Horní / Dolní 

Objízdná trasa 3. 4. - 12. 4. pro nákladní dopravu: Směr Václavice: Chrastava - Bílý Kostel nad Nisou - 

Pekařka - Václavice Směr Vítkov: Chrastava - Nová Ves - Mníšek - Albrechtice u Frýdlantu - 

Vítkov Horní / Dolní 

Objízdná trasa 3. 4. - 12. 4. pro osobní dopravu: Směr Václavice / Vítkov: spodní částí ulice Vítkovská - 

křižovatka Vítkovská x Sportovní - Sportovní ulice - až k napojení na silnici III/ 27252 - Vítkov / Václavice 

Finální rekonstrukce ulice Vítkovská. 
Uzavírka v době od 27. března do 15. dubna.
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Ze suti Kováku už zbývá jen malá hromada Výměna ředitelek ve školní jídelně
Úklid suti po zbouraném Kováku pokračuje rychlým tempem. Novou ředitelkou školní jídelny v Chrastavě se od 1. března 

Nákladní auta, která suť odvážejí, se v místě otočí mnohokrát stala paní Eva Perná, která chce strávníkům nabídnout výběr 

za den. Za pár dní už po domu hrůzy nebude ani památky a ze tří zdravých a chutných jídel. Její předchůdkyně, paní Milo-

výstavbě dlouho očekávaného LIDLu nebude nic stát v cestě, slava Šírová (1987 až 2023), odešla do zaslouženého důcho-

ani tzv. patky. Stavební firma je odstranila v rámci likvidace du. Pomyslné žezlo si dámy předaly v přítomnosti ostatního 

suti po nechvalně proslulém objektu. Patky zůstaly v zemi po personálu právě 1. března.

kulturním domě, jež vedle Kováku stával. 

Fungování města se opírá o několik pilířů. Jedním z nich je ním materiálům od pana tajemníka,“ dodal starosta.
rada města. O co přesně se jedná, popisuje následující článek „Rada města je pracovní orgán pro zastupitelstvo, na kterém se 
a video. vyřizují neodbytné záležitosti – různé podpisy smluv, schvalují se 
Chrastavská rada má pět členů: starosta Michael Canov, Zita provozní věci. Na rozdíl od zastupitelstva je rada ze zákona 
Václavíková, Zdeňka Močárková, Roman Valeš, Robert neveřejná a kromě toho se rada města schází daleko častěji než 
Šipula. „Zasedání rady se dále účastní tajemník Miloslav Chvála zastupitelé, tedy přibližně jednou za dva týdny,“ uvedla radní 
a zapisovatelka Martina Cellerová. To je naše stálá sestava. A Zita Václavíková.
pak se u nás střídají jednotliví vedoucí odborů nebo předkladatelé „Za sebe mohu říct, že chrastavská rada funguje dobře. Všechny 
jednotlivých bodů. Rada schvaluje body druhého řádu, body body jsou vždy prodiskutovány tak, jak mají být, což je jen a jen ku 
prvního řádu musí vždy schválit zastupitelstvo,“ objasnil prospěchu dané věci. Jsem rád, že tady ze své pozice mohu 
starosta Chrastavy Michael Canov s tím, že na radách dochá- podpořit takové věci, jako jsou například Slavnosti, festivaly,“ 
zí ke konstruktivním diskuzím, nikoli však k hádkám. „S kolegy doplnil své kolegy radní Roman Valeš.
radními většinou souzníme, a to i díky skvěle připraveným finál- Velice důležitým člověkem je při zasedání rady zapisovatelka. 

Jak ona vnímá jednání, která mohou trvat i několik hodin? 
„Diskutuje se, ale nikdy se nestalo, že by se chrastavští radní 
pohádali. Veškerá usnesení Rady města Chrastava zveřejňujeme 
pravidelně například v Chrastavských listech. Lidé tedy nepřijdou 
o žádné informace, na které mají ze zákona právo,“ zakončila 
zapisovatelka Martina Cellerová.

Rada obce, města je výkonným orgánem obce zřizovaným v 
obcích s 15 a více zastupiteli. Radní jsou voleni z řad zastu-
pitelů a rada se zastupitelstvu odpovídá. V čele rady stojí sta-
rosta. Rada připravuje návrhy pro zasedání zastupitelstva 
obce a zákonem o obcích je jí vyhrazeno například: 
l zabezpečovat hospodaření obce podle schváleného roz-
počtu,
l vydávat nařízení obce,
l stanovit rozdělení pravomocí v obecním úřadu, rozhodo-
vat o počtu zaměstnanců MěÚ,
l kontrolovat úkoly plněné obecním úřadem,
l ukládat pokuty ve věcech samostatné působnosti obce,
l rozhodovat o uzavírání nájemních smluv,
l stanovit pravidla pro záležitosti petic,
l schvalovat účetní závěrku obce a další.

rp

rp

Rada města pod drobnohledem
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Chrastava a Euroregion Tour 2023

Mezinárodní den žen

Také letos se Chrastava prezentovala na již tradičním Festi-

valu zážitků v Trojzemí – Euroregion Tour 2023.

V pátek 10. března vypukl v Jablonci nad Nisou již 22. ročník 

akce s názvem Euroregion Tour 2023. Návštěvníci zde mohli 

po dva dny trvaní festivalu čerpat inspiraci na výlety nebo 

dovolenou. Svůj stánek zde měl i Mikroregion Hrádecko – 

Chrastavsko, který sdružuje celkem 10 obcí (Chrastava, Hrá-

dek nad Nisou, Chotyně, Janovice v Podještědí, Kryštofovo 

Údolí, Bílý Kostel nad Nisou, Nová Ves, Mníšek, Rynoltice, 

Oldřichov v Hájích) = 20 713 obyvatel žijících na ploše o roz-

loze 206 km2. Oblast má rozhodně co nabídnout, o čemž v 

Jablonci informovali propagační materiály a hlavně samotní 

zástupci obcí a měst.

Chrastava – brána do Jizerských a Lužických hor zve turisty 

např. do Hasičského muzea, na prohlídku dominanty města, 

kterou je kostel sv. Vavřince, do Führichova domu. Nelze opo-

menout unikátní transbordér, Výhledy s pozorovatelnou pta-

ctva, Curii Vítkov a mnoho další atraktivních míst.                   rp

Dobrovolníci potěšili k MDŽ drobnými dárky babičky, ale i 8. března odpoledne zamířila koordinátorka pětitisícové 

dědečky v chrastavském Domově sv. Vavřince. facebookové skupiny "Dobrovolníci pomáhají v Libereckém 

kraji" Lucie Fürstová mimo jiné i do Chrastavy, konkrétně do Dobrovolníci se rozhodli na Mezinárodní den žen potěšit kli-
Domova sv. Vavřince, který spadá pod Charitu Liberec. "Sice entky vybraných domovů pro seniory na Liberecku. Ve středu 
přímo za klienty nemůžeme, protože jsou kvůli chřipkovým 

onemocněním omezené návštěvy, ale sestřičky pozornosti 

od našich dárců rády předají. Máme něco i pro dědečky, aby 

jim to nebylo líto," uvedla usměvavá Lucie Fürstová a dodala: 

"Skvělé dobrovolnice krásně zabalily všechny čaje, čokolády, 

kosmetiku, přáníčka a další krásné dárečky, které nám dárci, 

děti i dospělí, donesli. Velmi všem děkujeme. K MDŽ předáme 

ve třech domovech." 

 MDŽ také v rámci radnice

Přímo na chrastavské radnici muži nezapomněli na své 

kolegyně. Místostarosta Robert Šipula a tajemník Miroslav 

Chvála všechny ženy obešli s květinou a starosta Michael 

Canov, který byl pracovně v Praze, rozeslal mail v tomto znění:

Milé ženy, pracovnice Města a MÚ Chrastava, přeji Vám vše 

nejlepší a nejkrásnější k Mezinárodnímu dni žen. Posílám 

každé z Vás polibek a imaginární kytici růží.            Váš starosta

                                                                                                              rp

Hospodářsko-finanční odbor městského úřadu upozorňuje cizince zdržující se na území města Chrastava na povinnost 

placení místních poplatků, zejména místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství (za odpad) a míst-

ního poplatku ze psů. Cizinec přihlášený v obci se musí bez zbytečného odkladu dostavit na městský úřad číslo dveří 206 

s dokladem o povolení k pobytu. Po zaevidování jim budou předány platební údaje.

 

Kontaktní osoba Ing. Zdena Kovářová, tel 482 363 854, mail: odpady@chrastava.cz, kovarova@chrastava.cz

Cizinci a místní poplatky
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Nová nádoba na kovové odpady
V  rámci  rozšiřování  sběrné sítě na tříděný odpad byla dne 
15. 3. 2023 umístěna odpadní nádoba o velikosti 240 l na kovy 
na stanoviště v ulici Nádražní, pod dálničním mostem. Toto 
místo bylo zvoleno na základě požadavků občanů města 
Chrastava.

Děkujeme občanům za podněty k umístění dalších sběrných 
nádob. Současně však apelujeme i na správné třídění a 
zachovávání pořádku kolem sběrných nádob.

 Ing. Jiří Vodička, referent ORM

Odpady – splatnost do 30. dubna

Hospodářsko-finanční odbor Městského úřadu 

Chrastava upozorňuje občany na končící splat-

nost místního poplatku za komunální odpad, tj. 

30. 4. 2023.

Výše poplatku zůstala stejná jako v loňském 

roce: 500 Kč/poplatník.

Od roku 2020 se složenky nezasílají. Pro platbu 

převodem z účtu byl každému poplatníkovi 

přidělen stálý variabilní symbol. Při zadání hro-

madné platby za více osob je třeba do poznám-

ky pro příjemce uvést všechny variabilní sym-

boly. Jen tak bude možné platby správně iden-

tifikovat a přiřadit.

Případné dotazy zodpovíme

na telefonech:

 482 363 854 nebo 482 363 851.

Tradiční jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpa- sušičky, mikrovlnné trouby, sporáky, výpočetní technika, 
du se uskuteční v sobotu 15. a v neděli 16. dubna 2023. Sys- televizory, přehrávače, videa, elektrické modely, hračky, sví-
stém svozu zůstává stejný jako v loňském roce – městem tidla, pneumatiky, disky apod. přednostně odkládejte na sběr-
bude projíždět souprava kontejnerů s obsluhou, která bude ném dvoře v Liberecké ulici. I tyto výrobky se vybírají také 
odpad vybírat a ukládat přímo na vůz. ZDARMA!

Další možností, jak zlikvidovat objemný a nebezpečný odpad, Velkoobjemové odpady – matrace, nábytek, koberce, pneu-
který nelze uložit do sběrné nádoby určené pro směsný či matiky, podlahové krytiny, umyvadla, bedny, lyže, kovové 
tříděný odpad, je využití služeb sběrného dvora. Tato služba odpady.
je pro fyzické osoby, které jsou přihlášeny k trvalému pobytu Nebezpečné odpady - AKU baterie, vyřazené léky, plechovky 
v Chrastavě a jsou poplatníky místního poplatku za odpady, od barev a oleje, vyjeté oleje, olověné akumulátory, olejové a 
ZDARMA. vzduchové filtry, brzdové kapaliny
Odpad neskladujte v předstihu na stanovištích, ale předejte Děkujeme Vám, že využíváte nabízených služeb a odpad 
pracovníkům firmy. nekončí na černých skládkách v okolí města.
Výrobky pro zpětný odběr – lednice, mrazáky, pračky, myčky,                                 

Tradiční jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Střelecký Vrch             

Bílokostelecká             

Nádražní             

Andělská Hora             

Andělohorská             

Na Hůrce             

Lipová             

8:00 – 9:00 hod.             

9:10 – 9:40 hod.             

9:50 – 10:10 hod.             

10:20 – 10:50 hod.             

10:55 – 11:10 hod.             

11:15 – 11:30 hod.             

11:35 – 12:00 hod.             

prostor před vjezdem
do sídliště             

u DPS             

parkoviště pod dál-
ničním mostem             

náves             

hostinec u Marušků             

Vzduchotechnik            

u kontejnerů
na tříděný odpad             

Sobota 15. dubna

Dolní Vítkov             

Horní Vítkov             

Richtrův Vrch             

Frýdlantská             

Liberecká             

Turpišova             

9:00 – 9:30 hod.             

9:35 – 9:45 hod.             

9:50 – 10:05 hod.             

10:10 – 10:30 hod.             

10:35 – 10:50 hod.             

10:55 – 11:10 hod.             

u bytovek             

křižovatka pod ZŠ
u čp. 109             

křižovatka            

u mostu k Družstevní            

u sběrného dvora             

parkoviště TJ Spartak            

Neděle 16. dubna

Ing. Jiří Vodička, referent odpadového hospodářství
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Chrastavští šetří životní prostředí

Školní jídelna hledá kuchaře / kuchařku

Obyvatelé Chrastavy díky třídění elektroodpadu výrazně šetří 

přírodní zdroje.

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života 

a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad 

je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů 

odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 

elektrozařízení si Chrastava vybrala ke spolupráci mimo jiné i 

firmu ASEKOL. Ta loni zpracovala přes 8 tun chrastavského 

elektroodpadu. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory 

spotřeby elektrické energie, primárních surovin, vody, oky-

selování prostředí a produkci skleníkových plynů. Konkrétní 

čísla můžete vidět v přiloženém certifikátu.

Elektroodpad lze vhazovat do červených kontejnerů, které 

jsou rozmístěny po Chrastavě. Také je možné nosit, vozit vy-

sloužilé elektrospotřebiče do sběrného dvora, kde ho od vás 

zaměstnanci zdarma převezmou. "Nosit můžou lidé vše. Od 

baterek, přes vrtačky, až po televize, počítače, lednice, pračky. Se 

vším si poradíme, správně roztřídíme, předáme specializovaným 

společnostem, se kterými má Chrastava smlouvy," říká Jiří 

Vodička, referent odpadového hospodářství, MěÚ Chrastava.

„Elektroodpad od nás vykupují tři společnosti, následně pak 

vyhodnocují přínos tohoto třídění jak z hlediska ušetřené energie, 

tak neprodukce CO2. Chrastava na tom není vůbec špatně, za což 

jsem rád, protože jen díky třídění a recyklaci je možné se vyhnout 

dalšímu drancování planety, jejíž zdroje nejsou nekonečné." 

Doplnil tajemník MěÚ Chrastava Miroslav Chvála.

                                                                                                              rp

KUCHAŘ/KUCHAŘKA ve školní jídelně (zástupce hlavního kuchaře)

Do školní jídelny přijmeme na plný úvazek kuchaře/kuchařku (zástupce hlavního kuchaře). 

Požadujeme vyučení v oboru a nutnou praxi.  Nabízíme platovou třídu 6 a platový stupeň dle 

praxe včetně osobního ohodnocení. Dále příspěvek na stravování, dovolenou 5 týdnů.
Pracovní doba je denně od 6.30 hodin do 15.00 hodin.

Nástup: ihned
Kontaktujte nás:

Školní jídelna Chrastava, Turpišova 343, 463 31 Chrastava

telefon: 485 143 293   nebo mobil: 777 838 571
Email: sjchrastava@volny.cz

APOSS Liberec, příspěvková organizace
Domov pro osoby se zdravotním postižením v Nové Vsi u Chrastavy

Pracovníka v sociálních službách                 Zdravotní sestru

přijme

INFORMACE: 602 124 341, aposs@aposs.cz
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3. duben                                                               odpoledne 24. duben – TV Chrastava, budova kina                 17 hod

189. VEČER SE STAROSTOUUKLIĎME ČESKO
Proběhne na téma TV Chrastava a rozšiřující se možnosti Děti ze školní družiny se ve spolupráci s Městem Chrastava 
spolupráce s veřejností přímo v redakci TV Chrastava.přidají k celorepublikové akci a po škole půjdou uklízet město.

Odbornými garanty večera budou pracovníci TV Chrastava 
Romana Prošková a Vratislav Loučka.

4. duben  – sál CVA                                                    16 hod

JARNÍ KONCERT HUDEBNÍ ŠKOLY 29. duben – 1. květen       Žitava a Jonsdorf
Na začátek dubna si Chrastavská hudební škola připravila ČESKO-SASKÉ DNY ORIENTAČNÍHO BĚHU
Jarní koncert. Hostem bude pěvecký sbor Jiřičky. 31. Česko-saské dny orientačního běhu (SAXBO) vrhají své 

stíny před sebe. O prodlouženém víkendu od 29. dubna do 1. 
května se v Žitavě uskuteční mistrovství Německa ve sprintu 

5. duben –  sál kina                                                    19 hod
a ve sprintových štafetách. Víkend doplní národní žebříčkový 
závod v Jonsdorfu a bohatý doprovodný program. Očekává ČARODĚJKY V KUCHYNI
se přibližně 1200 účastníků, především z Německa a České Divadelní představení o soupeřkách v životě i u plotny. Dokáží 
republiky. Spolupořádá Orientační klub Chrastava.se nezabít? Hrají: Veronika Žilková, Michaela Dolinová a další. 

Vstupné je 250,-Kč, předprodej vstupenek v Infocentru nebo 
na www.evstupenka.cz. 30. duben   Louka u Hasičského muzea                 18 hod

ČARODĚJNICE
6. duben – Führichův dům                                        10 hod Město Chrastava a SDH Chrastava zvou na pálení Čarodějnic 

s lampionovým průvodem. Odchod je v 18 hodin z náměstí. VELIKONOČNÍ TRHY
Čeká vás skákací hrad, občerstvení, hudba, malování na 

Město Chrastava zve na Velikonoční trhy ve Führichově obličej, dílna pro děti.
domě. Těšit se můžete na pletení pomlázek, odlévání 

cínových figurek a další aktivity pro děti i dospělé. Své 

výrobky nabídnou pekař, sýrař, košíkář, dráteník a další.

15. duben –  Osečná

FLORBALOVÝ TURNAJ
Florbal Chrastava pořádá turnaj v Osečné pro elévy 2. a 3. tříd.

20. duben – sál kina                                                   10 hod

ROZPUSTILÉ  BAJKY
Společenský klub Chrastava zve na pohádku pro děti. 

Vstupné 50,-Kč a prodej vstupenek probíhá na místě.

20. duben –  městská tržnice                                od 8 hod

TRHY
Dubnové prodejní trhy nabídnou velký výběr textilu, obuvi, 
hraček, galanterie a mnoho dalšího.

22. duben – Výhledy                                                     8 hod

SETKÁNÍ TURISTŮ NA VÝHLEDECH
Klub českých turistů Chrastava a Osadní výbor ve Vítkově 

srdečně zvou na 42. setkání turistů na Výhledech. Start je od 

8 do 8:30 hodin z náměstí 1. máje. Na výhledech nebude 

chybět táborák, občerstvení a turistické známky.

Kalendář kulturních, společenských a sportovních akcí

Společenský klub Chrastava – Duben 2023



12 Chrastavské listy



13



14 Chrastavské listy

PROGRAM KINA
Digitální městské kino Chrastava

Změna programu vyhrazena!

Duben 2023

V pátek 7.dubna v 17:00 hodin – HRAJEME PRO DĚTI V pátek 14.dubna v 18:30 hodin

ZACHRAŇTE TYGRA TŘI MUŠKETÝŘI: D'ARTAGNAN – Francie

– Itálie – rodinný – české znění – 94 minuty – přístupný –dobrodružný – české znění – 121 min – nevhodné do 12 let

Jedné noci zachrání malý sirotek Balmani tygří mládě, jehož Romantický dobrodružný příběh plný lásky a intrik, vášně a 

matku zabili nemilosrdní pytláci. Utečou spolu a vydávají se zrady, přátelství i soubojů na život a na smrt, již téměř 200 let 

na dalekou cestu do odlehlého kláštera Tygří hnízdo, o němž milují lidé na celém světě.

si Balmani myslí, že je pro tygříka tím nejbezpečnějším   

místem. Pronásledováni pytláky se Balmani a Mukti snaží 

překonávat všechny nástrahy, které je na cestě čekají a V pátek 21.dubna v 17:00 hodin – HRAJEME PRO DĚTI

zažívají spolu největší dobrodružství života: Skutečné MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH 

přátelství!       Vstupné: 120 Kč – Francie, Lucembursko – rodinný – české znění – 80 minut 

Kdo by neznal upovídanou myšku Celestinu a jejího 

V pátek 7.dubna v 19:00 hodin největšího kamaráda medvěda Ernesta. Tato nerozlučná 

SLUŽKA – Slovensko, Česko dvojka se vrací na plátna kin v novém veselém i napínavém 

– historické drama – 110 minut – nevhodné do 12 let dobrodružství, které se točí kolem Ernestových rozbitých 

Dvě dívky zmítané problémy dospívání a citovou nejistotou houslí a cestě do jeho rodné země, kde k jejich překvapení 

se rozhodnou podlehnout vzájemné přitažlivosti bez ohledu zakázali všechnu hudbu.

na rozdíly v jejich sociálním postavení a národnosti. Zatímco             

se v roce 1918 svět koupe v krvavé válce, zápasí služka a 

panská slečna o právo svobodně žít a milovat. V pátek 21.dubna v 19:00 hodin

                                                                              Vstupné: 140 Kč INVALIDA – Slovensko 

– komedie – české titulky – 100 minut – nevhodné do 12 let

V pátek 14.dubna v 16:30 hodin – HRAJEME PRO DĚTI Černá komedie o kolosální pomstě a nejpevnějším přá-

SUPER MARIO BROS. VE FILMU telství. Bláznivý příběh naprosto nepravděpodobného ak-

– USA – animovaný – 92 minuty – přístupný čního hrdiny a jeho snahy získat zpět svou rodinu.

Na celém světě nenajdete populárnější instalatéry, než jsou                                              Vstupné: 140 Kč 

kníratí bráchové Mario a Luigi. Legendární hrdinové ze 

slavných videoher se vydávají na filmové plátno v doprovodu 
Více informací na WWW.CHRASTAVA.EUstudia Illumination, které stvořilo sérii Já, padouch.

         

Vstupné: 150 Kč, v předprodeji IC Chrastava: 110 Kč

Vstupné: 140 Kč, děti do 15 let: 120 Kč

Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let – 120 Kč
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Sidney Sheldon: NEKLID

Tarryn Fisher:  VE ŠPATNÉ RODINĚ

menána filmovým štábem nizozemské televize. Pod palbou 
lásky se ocitne i kastelán Josef! Čtenáři, kterým už aristo-Bývalá zlodějka Tracy seká po narození syna dobrotu. Touží 
kratka lezla krkem, jistě přivítají informaci, že „sága“, které se žít v anonymitě, v klidu vychovávat svého potomka a 
dosud prodalo téměř půl miliónu výtisků, pokračovat nebude. zapomenout na minulost. Jak to ale bývá, ta o sobě dá vědět v 
Zároveň ovšem není zcela vyloučeno, že se časem objeví díl, tu nejméně vhodnou chvíli a Tracy musí čelit své největší 
který celou sérii předchází a kdy se na chvíli ocitneme v roce noční můře. Je nucena vrátit se do hry, nebezpečnější a 
1983, během kterého aristokratka...bezohlednější než kdy dřív.

Zmýlili jste se někdy v někom? Juno se zmýlila ve Winnie 
Crouchové. Bývalá psychoterapeutka Juno si dosud myslela, 
že Winnie a její muž Nigel mají dokonalé manželství, 
dokonalého syna a zkrátka úplně dokonalý život. Ale teď, 
když se nastěhovala do jejich nádherného domu, vidí pod 
zářivým povrchem hluboké trhliny, které nemůže 
přehlédnout. Ale není tím, kdo by soudil. Po vyřčení kruté 
diagnózy chce penzistka prožít zbytek života v klidu. Jenže 
domnělý klid naruší děsivý rozhovor mezi Winnie a Nigelem, 
který Juno nechtěně zaslechne. Neměla by se nechat do 
ničeho zatáhnout. Opravdu neměla. Ale je to její šance 
napravit některé věci. A jestli si myslíte, že samotná Juno 
žádná tajemství nemá, pak jste se zmýlili i vy.

Hana Whitton:
 LUDMILA Z PODĚBRAD – V zajetí sňatkové 
politiky
Ludmila, nejmladší dcera krále Jiřího z Poděbrad, se stala 
loutkou v otcově sňatkové politice. Proti její vůli se rozhodl 
provdat ji za Vladislava Jagellonského, aniž by bral v potaz 
její lásku ke knížeti z Lehnice. Za toho chtěl král totiž provdat 
druhou dceru Sidonii. Jiří ani netušil, jak tímto bezohledným 
rozhodnutím naruší už tak křehké vztahy mezi Ludmilou a 
Sidonií.

Evžen Boček: 
ARISTOKRATKA POD PALBOU LÁSKY
Z královského výletu do Nizozemí si Marie III. Kostková 
přiveze kromě zážitků a fotky s Jejím Veličenstvem královnou 
Beatrix také milostnou šmodrchanici, která se „vystříbří“ až 
na úplném konci nového pokračování; na zámku se, mimo 
jiné, zjeví i Helenka Vondráčková. Milostných šmodrchanic 
se ovšem na Kostce vyskytne víc, a většina bude zazna-

Novinky z městské knihovny

VÝROČÍ  MĚSÍCE

Jaroslav Hašek ( 30. 4. 1883 – 3. 1. 1923)

Byl český spisovatel, publicista a novinář, autor druhé nej-
cestopisné povídky, črty a překládanější knihy české literatury 

humoresky(58 jazyků v roce 2013), proslulých 
Osudů dobrého vojáka Švejka za 
světové války

1918 legie opustil a působil v Rudé armádě a koncem roku 
1920 se vrátil do Prahy k původnímu bohémskému životu. 
Zpočátku psal pře-devším 

, které publikoval časopisecky. Většinu ze svých 
děl napsal v pražských hospodách. Svůj stěžejní román 
Osudy dobrého vojáka Švejka začal psát po přestěhování do . Pocházel z rodiny 
Lipnice nad Sázavou a tam také roku 1923 náhle zemřel, aniž středoškolského učitele, který se 
Švejka dokončil.později stal bankovním úředníkem. 

Začal studovat gymnázium, ale byl z 
něj vyloučen. Vyučil se drogistou a 
středoškolské vzdělání dokončil na 
obchodní akademii. V roce 1915 na-
rukoval, dostal se do ruského zajetí a 
tam se přihlásil do legií, kde re-
digoval časopis Čechoslovan. V roce 

Z díla:
Osudy dobrého vojáka Švejka
Tři muži se žralokem a jiné poučné historky
Trampoty pana Tenkráta
Můj obchod se psy a jiné humoresky
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Chrastavský rodák, uznávaný grafik a malíř Karel Musil před- Mladý umělec se hodně inspiruje historií. „Hned po výtvar-
stavuje své dílo v městské galerii. ném umění je to má velká láska. Rád čerpám z děl starých 
Obrovský talent a píle stojí za úspěchem světově uzná- mistrů, zajímá mě renesance a rovněž mě inspirují ženy, to je 
vaného grafika a malíře Karla Musila, který většinu svého samozřejmé,“ usmívá se Karel Musil. Už jako malý školák 
dětství prožil v Chrastavě. „ S tvorbou grafiky jsem se poprvé navštěvoval galerie v doprovodu svého otce, i on se věnuje 
seznámil už na základní škole, kde jsem začal s tzv. suchou malířství a měl zásadní vliv na rozvoj jeho tvořivého 
jehlou. Díky paní učitelce Maruškové jsem se prvně dostal k potenciálu. Velkou oporou vždy byla a zůstává umělcova 
tiskařskému lisu. Ta zkušenost je opravdu letitá a dospělo to chrastavská babička Anna Musilová.
tak daleko, že jsem se rozhodl opustit práci pedagoga na Pro sběratele drobné grafiky Karel Musil vytvořil přes 200 
uměleckých základních školách, kde jsem působil jako grafických listů. Spolupracuje s vydavateli bibliofilií a velko-
vyučující výtvarné výchovy, a jsem na volné noze. Grafiky formátové grafiky. Mezi další mezinárodní úspěchy lze uvést 
tvořím hlavně na zakázku pro sběratele. Prezentuji se na první a třetí místo na bienále grafiky v polském Ostrowu 
různých výstavách, zahraničí není výjimkou, naposledy v Wielkopolski, první cena na trienále v Oděse. Na domácí půdě 
americkém Ohiu, což mě těší.“ Říká Karel Musil, kterému ani získal v roce 2021 ve spolupráci se Spolkem českých 
přes velké úspěchy nechybí skromnost a pokora. bibliofilů ocenění za Nejkrásnější knihu roku. 

Na náměstí naproti radnici v historické budově najdete info- dva měsíce. Od roku 2008 do dneška jich proběhlo již 128. 
centrum, které je plně připraveno na turistickou sezónu a těší Provází se i ve Führichově domě, kde vyrůstal malíř Josef 
se na turisty. Pracovnice íčka uložily zimní letáky, doplnily Führich. V Chrastavském sklepení si zejména s dětmi poví-
turistické i cyklistické mapy, objednaly dostatek turistických dáme o pověstech a bájích z Chrastavy a blízkého okolí. 
suvenýrů, připravily širokou nabídku tipů na výlety a akce, a to Spolupracujeme s místními ZŠ a MŠ.
nejen v Chrastavě, ale i v širokém okolí. Zapojujeme se do Mezinárodního dne památek (22. 4.), Mezi-
Ovšem infocentrum neslouží jen turistům, ale návštěvníkům národního dne rodiny (15. 5.), Muzejní noci (3. 6.), Dnů lidové 
je poskytnuto mnoho jiných služeb. Jedná se o kopírování, architektury (22. - 23.7.), Světového dne prarodičů (23. 7.), 
scanování, internetový klub, vyhledávání informací o ubyto- Dnů evropského dědictví (9. – 17. 9.) a Mezinárodního dne 
vání, restauracích, dopravních spojích, o firmách. Hodně je seniorů (1. 10.). V těchto dnech je buď prodloužená otevírací 
využíván prodej eVstupenek do kin, divadel, klubů a ostatních doba, nebo je vstupné zdarma a součástí Muzejní noci je i kul-
kulturních zařízení v Libereckém kraji. Můžete si zde zakoupit turní program. Jinak je do muzea, galerie a Führichova domu 
dřevěné známky, vizitky, nálepky, stampky, mapy, knihy, vstupné 30,- Kč a 15,- Kč.
brožury, keramiku, magnetky, klíčenky, brožury, plecháček či Návštěvnost v infocentru a v muzeích se začíná pomalu 
Chrastavské listy. Dětem lze udělat radost pexesem, pa- zlepšovat, ale od covidu se bohužel moc nevrací zahraniční 
stelkami, propisovačkou nebo reflexní páskou. Rodiče si návštěvníci. O všech akcích Společenského klubu a chra-
mohou pochutnat na medovině. K dispozici jsou různé stavských sportovních oddílů se dozvíte na nových webo-
noviny, časopisy a materiál o Chrastavě, ale i informace z vých stránkách www.chrastava.eu, v Chrastavských listech 
Mikroregionu Hrádecko–Chrastavsko. Naše íčko úzce spolu- nebo na vylepovacích plochách či právě v infocentru.
pracuje s ostatními infocentry z Lužických a Jizerských hor, OTEVÍRACÍ DOBA infocentra, muzea, galerie a sklepení je:
takže máme dostatek letáků a informací ze širokého okolí. Leden – březen    Po–Pá   9:00 – 16:00 hod.,   So, Ne  zavřeno
Samozřejmostí jsou i razítka do deníčků, kterých je k dispo- Duben– červen    Po – Pá   9:00 – 16:00 hod.
zici devět. Nedílnou součástí infocentra je také městské Červenec–říjen    So – Ne 9:00 - 15:00  hod.   
muzeum, městská galerie, Chrastavské sklepení, Führichův Listopad, prosinec  Po – Pá   9:00 – 16:00 hod.
dům a vodní náhon. Přes týden je zajišťováno provázení v Mu-                                        So        9:00 – 15:00 hod.,   Ne   zavřeno
zeu historické hasičské techniky. V městském muzeu se doz-  Srdečně Vás zveme na kulturní i sportovní chrastavské akce 
víte něco z historie Chrastavy, v galerii se výstavy mění každé a těšíme se na Vaši návštěvu.          Jitka Marxová, infocentrum

Výstava „Grafické dílo”

Infocentrum je připraveno na sezónu
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V pátek 17.3. jsme společně navštívili Krajskou vědeckou 

knihovnu v Liberci. Mnozí z nás do těchto prostor zavítali 

poprvé. Zúčastnili jsme se čtenářské dílny s názvem Trefa do 

černého, která byla zaměřená na to, jak si vybrat knihu, která 

by nás bavila. Nejprve jsme si vyprávěli o tom, podle čeho si 

knihy vybíráme, potom jsme si sami jednu zvolili a užili si 

tichého čtení. Na závěr jsme zhodnotili, zdali jsme se 

tentokrát trefili do černého, či ne.                     K.Kašková

V průběhu měsíce února a března navštívili druháčci zábavné
centrum Lunapark v Liberci. Děti si to určitě zasloužily, 
protože paní učitelky odměnily své žáky za pololetní vy-
svědčení.
Vyrazili jsme ihned po skončení vyučování autobusem do 
Liberce, pan řidič nás všechny přivítal a děti se potichu 
posadily.
Zábava, skákací hrady, horolezecká stěna, houpačky a jízda
autíčkem, ale také zmrzlina, hranolky nebo párek v rohlíku si
každý pochvaloval a nikomu se nechtělo domů.
Po vydatné svačince jsme se vrátili autobusem zpět do Chra-
stavy.
Úsměv na tvářičkách všech druháčků byl největší odměnou 
pro paní učitelky.
Za pěkné chování dostaly děti pochvalu.
                                                           I. Pospíšková a Z. Živnůstková

Trefa do černého 7.A

Druháčci v Lunaparku

ZŠ CHRASTAVA

škola

sm
ěrůcest

 m
ož
no

st
í

ŠKOLNÍK
zprávy ze Základní školy Chrastava

duben

7.A na střelnici
V úterý 7. 3. jsme se vydali na chrastavskou střelnici. Mnozí z 

nás ani netušili, kde se střelnice nachází. Po příchodu se nás 

ujal pan Rajnoha. Nejprve nás zasvětil do střelby ze sportovní 

vzduchovky a poté už jsme se snažili sestřelit co nejvíce 

desítek, což se některým opravdu podařilo. Nakonec jsme 

ještě chvilku zhlédli trénink čes4-kého reprezentanta. I když 

nás nebylo mnoho, akci jsme si užili a vyzkoušeli jsme si zase 

něco nového.

    K.Kašková
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A proto jsme se s družinovými dětmi rozhodli s dostatečným prohlídku i těchto expozic. Ve čtyřech rozlehlých pavilonech 
předstihem navštívit tematický velikonoční program s vý- si spíše přišli na své hlavně chlapci, ale ani děvčata se 
tvarnou dílnou nabízený v Severočeském muzeu v Liberci. Na rozhodně nenudila. Zhlédli jsme výstavu historických tram-
tyto programy se zpravidla jezdí dopoledne místo vyučování, vají a autobusů, dále auta a motorky 20. století, unikátní 
a tak jsme velice potěšení, že nám lektorky vyšly vstříc a výstavu kol, luxusní veterány známých značek až po prů-
věnovaly se nám i v pátek odpoledne. myslovou výrobu Liberecka. 
Povídali jsme si o tom, jak vypadala lidová oslava svátků jara To byste koukali, jaká je Chrastava světová  Byli jsme hrdí 
a jaké k ní patřily symboly a zvyky. Některé tradice jsme návštěvníci, když se pan průvodce zeptal, odkud jsme. Dopo-
vyzkoušeli na vlastní kůži, například pletení pomlázky z osmi ručujeme navštívit a zjistit, o čem to vlastně mluvíme.  

Na zpáteční cestě na nádraží jsme stihli vyřešit i záhadu provazů a na závěr si každý vyrobil vlastní velikonoční de-
rytíře Rolanda na liberecké radnici…nebo v muzeu???koraci ze sádry. 
                                                                                       Školní družinaKdyž už jsme se vydali vzdělávat se takovou dálku, využili 

jsme příležitosti blízkého Technického muzea a domluvili si 

Parlament, který byl v letošním školním roce po koronavirové 
přestávce konečně oživen, je tvořen zvolenými zástupci z 
třetích až devátých ročníků ZŠ v Chrastavě. Činnost par-
lamentu je nyní v plném proudu. Parlament se od listopadu 
loňského roku schází každé druhé pondělí po vyučování. 
Během pěti měsíců se toho dost stihlo. Krátce po volbách do 
žákovského parlamentu a jeho prvním zasedání, kde za 
účasti pana ředitele složili přítomní parlamenťáci slavnostní 
slib, proběhlo noční zasedání ve škole. Během této akce jsme 
měli hodně času pohovořit o tom, jak chceme parlament vést 
a jaké máme představy ohledně následujícího roku. V 
parlamentu jsme si zvolili ty, kteří náš parlament povedou, 
budou dokumentovat naše aktivity, komunikovat za nás s 
médii, budou spravovat finance a budou asistovat vedení 
parlamentu. Předsedou parlamentu byl zvolen Samuel 
Valdhans a místopředsedou Matěj Velechovský. Činnost 
parlamentu koordinují paní učitelky Burešová, Dušková a 
Mézlová. 
Připravujeme spuštění webových stránek, kde bude ve-
řejnost informována o činnosti žákovského parlamentu. 
Pořádáme spolu s Městským úřadem v Chrastavě akci 
Ukliďme Česko! Druhostupňoví žáci se mohou těšit v dubnu na 
diskotéku. Celá škola si vyzkouší No backpack day! 

Denis Děkanovský, ŽP
Markéta Mézlová, koordinátorka ŽP

Velikonoce jsou za dveřmi

Žákovský parlament je zpět!
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Vendy Růžičková

KOMUNITNÍ CENTRUM
JEDNOTA BRATRSKÁ CHRASTAVA

B e z r u č o v a 5 0 3 – C H R A S T A V A

Pondělní vyrábění pro rodiče s dětmi

Bez práce nejsou koláče – Oddílovka

možné vidět nadšené pracanty, kteří si vyzkoušeli montování 
historického merkuru, přehazování kompostu a další Po úspěšné cyklu podzimních vyrábění jsme se v Komunitním 
činnosti. Jiné děti pracovním nadšením tolik neoplývaly a centru Bétel rozhodli navázat cyklem zimních vyrábění. Cel-
občas zvolily lenošení na gauči, čímž jim čas utíkal mezi prsty. kem třikrát během měsíce ledna a února přišly děti s rodiči 
Podle vydělaných herním peněz si posléze účastníci mohli vyrábět a společně strávit dlouhá zimní odpoledne. Tentokrát 
nakoupit hranolek, co hrdlo ráčí. Hranolek bylo naštěstí si děti odnesly výrobky zvířátek – medvídka, želvy a kuřátka. 
mnoho, a tak si i největší lenoši nějaké občerstvení mohli užít.Práce šla dětem od ruky, a tak zbyl čas i na hraní v 

multifunkčním sále KC Bétel. Rodiče zas rádi využili možnost Poučení z Oddílovky bylo jistě jasné a my jsme byli rádi, že 
setkat se s přáteli, se kterými v minulosti navštěvovali RC jsme si mohli užít společný čas zakončený dobrým jídlem.
Domeček.                                                                                           Pavel Rada

Milena Dvořáková

Přednáška Vztahy mezi sourozenci

I v březnu se v RC Domeček konala přednáška, tentokrát 
13.března, na téma vztahů mezi sourozenci s lektorkou 
Jolanou Krásnou. Ukázalo se, že se jedná o téma živé, protože 
účast byla hojná. Přednáška byla bohatá na informace, 
zajímavých doporučení padlo mnoho, zmiňuji některá 
všeobecně známá např. neporovnávat děti, nepřenášet na ně 
vlastní ambice ap., ale i některá překvapivější – např. nesnažit 
se dětem zajistit za všech okolností šťastný život, ale dovolit 
jim prožít i zklamání, nesnažit se ve výchově o spravedlnost 
ve smyslu stejného přístupu ke všem sourozencům ap. Byli 
jsme povzbuzeni v tom, že konflikty mezi sourozenci patří k 
životu v rodině a jsou pro děti užitečným trenažérem ke 
zvládání budoucích vztahů, a také že vztahy se budují celý 
život a ledasco, co dnes skřípe, se v budoucnu může napravit. 
Strávili jsme spolu příjemný večer a odcházeli povzbuzeni do 
života v našich domácích "smečkách".

Marie Justová

Toto přísloví si mohli účastníci naší pravidelné Oddílovky v pá-
tek 17. března vyzkoušet na vlastní kůži. Tentokrát jsme se 
nevydali do ulic města, ale zůstali jsme v okolí Bételu. Jak 
název sám napovídá,úkolem účastníků bylo na jednotlivých 
stanovištích pracovat a tím si vydělat herní peníze,  za  které  
byly  na  závěr pomyslné koláče v podobě čerstvě fritovaných 
hranolek. Každý byl odměněný podle vlastní píle, a tak bylo 
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V Chrastavě a okolí se v posledním dubnovém víkendu bude Mezinárodní setkání hráčů geocachingu je skvělou 
konat mezinárodní setkání hráčů geocachingu. příležitostí pro všechny, kteří chtějí zažít dobrodružství v 

přírodě a poznat nové lidi. Chrastava a okolí nabízí mnoho Geocaching je moderní hra, která spojuje dobrodružství, 
možností pro geocaching, a tak si tuto příležitost nenechte technologie a turistiku. Hráči se vydávají na lov pokladů (tzv. 
ujít a připojte se. Více informací naleznete na webu keší), které jsou ukryty v terénu. Keše mohou být skryté na 
www.geocv.czrůzných místech, od parků a lesů až po historická místa a 

památky. Hráči používají GPS navigaci nebo mobilní aplikace, 
aby našli přesné souřadnice, které ukazují, kde se keš 
nachází.

Hlavní program setkání geokačerů – jak si česky říkají hráči 
geocachingu – se bude konat v sobotu 29. dubna na hradišti 
Curia Vitkov. Tento jedinečný areál je ideálním místem pro 
geocaching, protože nabízí krásné výhledy na okolní krajinu a 
má bohatou historii. Hráči se mohou těšit na různé soutěže, 
workshopy a zajímavosti z geocachingu. Všichni účastníci 
budou mít možnost seznámit se s dalšími hráči geocachingu 
ze všech koutů České republiky i zahraničí a sdílet své zážitky 
a tipy.

Součástí těchto srazů jsou tradičně také úklidové akce "CITO" 
(Cache In Trash Out). Jedna taková se připravuje na neděli 30. 
dubna v oblasti Paradýzu.

Unikátní chrastavský transbordér je dosud jediný v České využít podle potřeby jinde.
republice. Nyní ho plánují radní přes řeku Moravu do Trnav- Chrastavští dostali transbordér darem od Prahy 10. 
ského kraje na Slovensku. Projekt dostal zelenou a tzv. Chrastava je zatím jediným místem v zemi, kde obyvatelé i 
gondolový most lidé už brzy najdou u Vnorov na Hodonínsku. turisté mají toto speciální zařízení k dispozici. Připomeňme, 
„Moravě mohu transbordér vřele doporučit, je to skvělá věc. že voda v Chrastavě zničila v roce 2010 čtyři mosty a sedm 
Věřím, že bude skvěle sloužit, jako slouží už 12 let nám. Když se lávek na Jeřici, Lužické Nise a Vítkovském potoku.                 rp
ohlédnu do historie, tak jich byla spousta od 16. do 19. století, pak 
zcela vymizely. Až v roce 2003 německý profesor Mirko Baum 
vybudoval  transbordér v Porúří na říčce Niers u Mönchen-
gladbachu. Od něj se inspiroval Martin Rajniš, který po deva-
stujících povodních v roce 2010 vyprojektoval a nechal postavit 
druhý transbordér v Evropě, a to v Chrastavě – Andělské Hoře 
(Kolonka).” Uvedl starosta Chrastavy Michael Canov. 

Transbordér Andělská Hora – Liberec je schopen přepravit až 
tři sta lidí za hodinu. Kapacita přepravní kabiny je šest osob 
nebo osm set kilogramů. Výstavba trvala díky dobrovolníkům 
pouhých 23 dnů. První zkušební jízdu místní s pozvanými 
hosty odstartovali v „magický“ čas: v 10 hodin 10 minut 10.10. 
2010.Transbordér je připravený i na případnou další povodeň. 
Vozík je možné vyzvednout pomocí kladkostroje vzhůru nad 
úroveň pětisetleté vody. Mimo betonových základů je také 
celý systém skladný, což jej umožňuje kdykoliv přemístit a 

Mezinárodní sraz hráčů geocachingu v Chrastavě

Chrastavský transbordér inspiruje

OZNÁMENÍ  O  PŘEMÍSTĚNÍ  ORDINACE MUDr. J. KUDLÁČKOVÉ
Vážení občané, vážení pacienti,

dne 13. 3. 2023  byla moje ordinace přemístěna z 1. patra budovy zdravotního střediska v Polní ulici do nově 

zrekonstruované ordinace v přízemí  (vlevo od schodů).

Důvodem přestěhování ordinace je postupná rekonstrukce budovy, která je v režii Města Chrastavy a která je pro další 

bezproblémové fungování střediska nezbytná.

Chtěla bych v této souvislosti vyjádřit velké poděkování Městu Chrastava za technickou a logistickou pomoc při 

stěhování.

Věřím, že si na nové prostory všichni rychle zvykneme.                                                                            MUDr. J.Kudláčková
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V chrastavské Galerii Lumière byla k vidění velmi netradiční a 
velmi vydařená módní přehlídka.
Co se nosilo za císaře pána a co za tatíčka Masaryka… V tom-
to duchu se nesla komentovaná módní přehlídka v chra-
stavské Nádražní ulici v Galerii Lumière, která 16. března 
večer doslova praskala ve švech. Zájem o akci byl veliký a 
účinkující liberecký taneční soubor Villanella očekávání hos-
tů nezklamal. „Návštěvníci měli možnost zhlédnout, co se no-
silo při různých příležitostech v 19. a 20. století. K vidění jsou 
šaty pro volný čas, ale i róby svatební,“ řekla Milena Gabri-
elová, moderátorka přehlídky, přičemž i ona byla oděna do 
historického kostýmu. 
Velice autentické kostýmy si soubor nechává šít u dvorní 
švadleny. Hlavně mezi seniorkami pak sbírá neodmyslitelné 
doplňky z daných období. Záběr Villanelly je výrazný. 
„Zaměřujeme se na tance gotiky, baroka, renesance, 19. 
století a první republiky. Kupodivu nás lidé více znají za 
hranicemi Libereckého kraje. Vystupujeme například i na 
hradech, a to s tanečními nebo divadelními představeními. 
Naše činnost je velice různorodá, nelze odhadnout, o co bude 
zrovna zájem,“ vylíčila Františka Párysová Dudková ze 
skupiny Villanella.
„Bylo to velice příjemné. Jak účinkující, tak všichni hosté, každý 
jeden si to užíval, což bylo vidět na výrazech návštěvníků. A to mě 
moc těší, když je radost mezi lidmi,“ okomentovala akci Barbara 
Vítková, majitelka GalerieLumière.                                            rp

Co se nosilo za T. G. Masaryka?

Dne 4. března proběhlo taktické cvičení, které bylo součástí půjčení zakuřovacího stroje a panu J.Mottlovi za obsluhu 
odborné přípravy záchranného týmu ČČK Liberec, SDH Chra- tohoto stroje a za foto, které na místě události pořídil.
stava a MP Chrastava. Námětem cvičení byl požár v obilném 
skladu UVÚKZ Chrastava. Mladí hasiči z našeho sboru byli 
červeným křížem namaskováni a posloužili jako figuranti při 
cvičení. 
Cvičení probíhalo ve čtyřech fázích. První fáze: zakouření ob-
jektu a rozmístění figurantů.
Druhá fáze: vyhledání a uhašení požáru. Třetí fáze: roztřídění 
a vynášení raněných osob z nebezpečného místa události. 
Čtvrtá fáze: ošetření a odvoz. Městská policie prováděla ří-
zení dopravy a také se podílela na vynášení raněných figu-
rantů z nebezpečného prostoru.
Cvičení splnilo svůj záměr, proběhlo bez větších chyb.
Děkuji všem zúčastněným osobám, které se na tomto cvičení 
podílely.
Dále bych chtěl poděkovat JSDH Hrádek nad Nisou za za-

Taktické cvičení hasičů a MP
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Hasiči radí občanům: Pálení čarodějnic s rozvahou
Noc z 30. dubna na 1. května je odpradávna spojena s pá- jiskrám hrozí např. zapálení střechy. Pozor dejme i na kořeny 
lením čarodějnic. Z požárního hlediska se však jedná o velmi stromů a keřů. Zcela zakázáno je rozdělávání ohně např. ve 
nebezpečnou záležitost, která by mohla při nedodržování vysoké suché trávě nebo na strništi.
pravidel skončit s nedozírnými následky. Zákon o požární l Pozornost věnujme aktuálnímu počasí, zejména pově-
ochraně (zákon č.133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění trnostní situaci a zvažme kdy naposledy pršelo. Při silném 
pozdějších předpisů) stanovuje povinnosti fyzickým oso- větru a v době velkého sucha oheň venku raději vůbec 
bám, ale také právnickým či podnikajícím fyzickým: „Osoby nerozdělávejme. 
jsou při spalování hořlavých látek na volném prostranství l Při rozdělávání ohně v žádném případě nesmíme používat 
povinny učinit odpovídající opatření proti vzniku a šíření požáru a vysoce hořlavé látky jako např. benzín, naftu či líh. 
chovat se tak, aby k požáru nedošlo.“  Právnické osoby a podni- l Oheň nesmíme ponechat ani na okamžik bez dozoru, mu-
kající fyzické osoby jsou povinny každé spalování hořlavých síme hlídat, aby nedošlo k jeho nekontrolovatelnému šíření a 
látek na volném prostranství, tedy i pálení „čarodějnických“ vzniku požáru. Povinností je přítomnost alespoň jedné oso-
ohňů, včetně přijatých protipožárních opatření, předem ozná- by starší 18 let.
mit územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru l Pro možnost hašení mějme nachystán dostatek vody 
kraje. HZS kraje pak má při nahlášení pálení pravomoc nařídit (popř. písek, hlínu), Vhodné je umístit ohniště v blízkosti 
přijetí dalších podmínek pro bezpečnost spalování, či spa- vodního zdroje.  Opustit místo pálení můžeme až poté, co je 
lování zcela zakázat. Obdobný postup pak doporučujeme i ohniště důkladně uhašeno, ať již prolitím vodou, nebo zasy-
fyzickým osobám. Tímto předběžným ohlášením se zamezí páním zeminou. Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!                            
zbytečným výjezdům k domnělým požárům. Ohlásit pálení 

                              plk. Mgr. Michaela Stará, HZS Libereckého kraje
čarodějnic na Krajské operační a informační středisko HZS 
Libereckého kraje lze telefonicky nebo prostřednictvím 
elektronickéhoformuláře, který naleznete na webových strán-
kách hzscr.cz/hzs-libereckeho-kraje.aspx .

 Jaké bezpečností zásady bychom měli dodržovat?

l Vždy musíme rozvážit, kde budeme oheň rozdělávat. 
Místo musí být bezpečně izolováno od hořlavých materiálů a 
ohraničeno pruhem širokým nejméně 1 metr. Od kraje lesních 
porostů musí být vzdálenost minimálně 50 m, v případě stohu 
je pak nutno dodržet odstup minimálně dvojnásobný, tedy 
100 metrů. Pamatujme i na bezpečnou vzdálenost od obyt-
ných nebo hospodářských budov, neboť díky odletujícím 

V rámci seriálu o drobných podnikatelích v Chrastavě jsme Tedy na sobě stále pracujete, zdokonalujete se, sledujete no-
tentokrát zašli do kadeřnictví Škarýdových v Malé Kostelní. vé trendy, školíte se?
Jitko, konkurence, co se týče kadeřnic, je v Chrastavě znač- Stejně jako v jiných oborech, i kadeřnická práce se stále 
ná, jak to zvládáte? Jak dlouho už kadeřnictví provozujete? posouvá dopředu, ale v době internetu není třeba jezdit na 

školení, vše najdu na síti, kde jsou podrobné návody, rady…Je pravda, že je nás tady opravdu dost, ale fungujeme, uži-
víme se. Myslím, že si ani jedna nemůže stěžovat na ne- Děkuji za rozhovor a ať se i nadále daří!                                      rp
dostatek zájmu. Já svou živnost provozuji od roku 2006, tedy 
17 let a musím říct, že se mi tady podniká i žije hezky. Jsem 
každým coulem Chrastavačka a neměnila bych.
Podnikáni jste nepřerušila ani, když se vám narodily děti. To 
muselo být náročné… Na druhou stranu inspirujete určitě 
ženy ve svém okolí, že práci a mateřství lze skloubit, když na 
to ovšem není člověk sám?
Já mám výhodu, že podnikám ve svém domě, žádné cesto-
vání. Když byly děti hodně malé, pracovala jsem jen dopo-
ledne, hlídala babička nebo tatínek. Podpora rodiny je důle-
žitá za všech okolností.
Kadeřnictví pro mužskou část tady v Malé Kostelní provozuje 
váš bratr?
Ano. Na všechny chlapské hlavy je v Chrastavě sám, takže by 
se ještě další pánský kadeřník určitě hodil.
A ženy, které navštěvují vás, mají nějaká specifická přání, 
nebo je to standardní péče?
Žádné velké výstřednosti se nekonají. Skrýt šediny, melíry, 
přelivy, stříhání, zesvětlil, ztmavit, občas nějaká červená, 
modrá, zelená… Dělám i společenské účesy.
Klientky si u vás podávají dveře, máte ještě vůbec čas na své 
záliby, koníčky?
Moje práce je v podstatě mým velkým koníčkem.

Chrastavští živnostníci: Kadeřnice Jitka Škarýdová
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Vzpomínky na minulost – Jahnplatz, dnešní autobusové nádraží
Malé, trojúhelníkové prostranství na Nádražní ulici neslo pů- Původní pamětní deska F.J.Jahna byla objevena v roce 1998 
vodně jméno císaře Josefa II. Tady se také nacházel bludný v pozůstalosti pana Josefa Schnelky, prvorepublikového 
balvan s pamětní deskou tomuto lidovému císaři. Mosazná plavčíka na „novém” městském koupališti v Chrastavě a vě-
deska musela být po roce 1918 odstraněna, aby nepřipo- nována Společnosti přátel historie města Chrastavy.
mínala habsburskou rodinu a rakousko-uherskou monarchii. SPHMCH ji nechala zrestaurovat a je součástí jejího archivu .
V roce 1925 byla na kámen umístěna plaketa Friedrichu Máte-li zajímavé vzpomínky nebo dokumenty, podělte se o ně 
Ludwigu Jahnovi a prostranství (náměstí) bylo nově pojme- s námi. Napsat nám můžete na e-mail: sphmch@volny.cz.
nováno po tomto nestorovi německého tělocvičného umění. 
Po r. 1945 zmizel i tento pomník a v 60. letech 20. století i 
původní zástavba pro tuto oblast charakteristických hráz-   
děných domů. Dnes je v těchto místech autobusové nádraží.

Nádražní ulice na pohlednici z roku 1904, pohled od Alšovy ulice

Slavnostní setkání u pomníku F. J. Jahna v roce 1928

Jahnplatz kolem roku 1920

Jahnplatz na kresbě Heinricha Möseho z roku 1930

Příspěvek připravila Společnost přátel historie města Chrastavy.

Autobusové nádraží v roce 1975

Zrestaurovaná pamětní deska Friedricha Ludwiga Jahna

Kdo byl
Friedrich Ludwign JAHN
(1778–1852)
- německý pedagog, 
člen Frankfurtského
národního shromáždění, 
vlastenec a především 
zakladatel německého
tělocvičného hnutí, které
se nazývalo Deutscher
Turnverband.
Podobnost s Miroslavem
Tyršem (1832–1884) 
– zakladatelem českého 
organizovaného tělocvičné-
ho hnutí a zejména založe-
ní tělovýchovné jednoty 
SOKOL. I když i Tyrš byl
český národní obrozenec
německého původu.



Z činnosti Městské policie Chrastava

Halové závody v rybolovné technice

Spolupráce s PČR při zajištění agresivní osoby podezřelé z Porušení obecně závazné vyhlášky města, a to požívání alko-
protiprávního jednání. Osoba kladla aktivní odpor, odmítala holu na veřejně přístupném místě. Událost vyřešena dle záko-
spolupracovat a byla pod vlivem návykové látky. Použito na.
donucovacích prostředků. Na základě oznámení řešení přestupku rušení nočního klidu. 
Spolupráce se  zdravotnickou záchrannou službou Liberec. Událost vyřešena dle zákona.

Na základě oznámení spolupráce při výjezdu HZS – požár Odchyt 3 toulavých zvířat a předání majitelům.
střešních prostor domu. Na místě řízení dopravy.

Činnost MP Chrastava

Kontrola okrajových částí města – Vítkov, Vysoká, Víska, 
Kolonka Andělská Hora, Barandov, přehrada Luční, 
Opakované kontroly zahrádkářských kolonií.

Kontroly dopravní situace v centru města a okolí a přilehlém 
okolí.

Dohled nad dodržováním nočního klidu a veřejného pořádku v 
celém katastru města Chrastava, obce Stráž nad Nisou a 
Bílého Kostela nad Nisou.
-  v nočních hodinách spolupráce s OO PČR Chrastava při 
kontrole chatových oblastí, kontrole motorových vozidel a 
jejich řidičů (kontroly na alkohol, drogy, odcizené RZ, 
odcizená motorová vozidla, osoby v pátrání).

18.3. 2023 se ve sportovní hale TJ Spartak Chrastava konaly obsadil Roman Zoul první místo v kategorii do 10 let. Aleš 
halové závody v rybolovné technice. Tento závod byl Kasal obsadil třetí místo v kategorii kadetů. Jan Knobloch se 
posledním ze série halových závodů letošní sezóny. Seriál umístil na třetím místě v kategorii juniorů. V družstvech se na 
tvoří závody v Litvínově, Jablonci nad Nisou, Frýdlantě, prvním místě umístilo družstvo Frýdlant A, na druhém místě 
Klášterci nad Ohří a v Chrastavě. Jsou to závody v házení 

Jablonec A a na třetím místě Frýdlant B.
zátěže na terče. Při halových závodech se soutěží ve dvou 

Po ukončení zimní sezony začneme chodit trénovat ven. Pro disciplínách: zátěž na cíl – skish a zátěž na přesnost – 
zkušené závodníky, kteří chtějí závodit,začneme trénovat arenberg. Obě disciplíny se hází ve dvou kolech oproti 

klasickému závodu. zbylé disciplíny.To jsou muška na cíl, muška dálka a zátěž 

V sobotu se sešlo celkem 32 závodníků ze 4 organizací. dálka. Letos se chceme zúčastnit několika pohárů a 

Obsazeny byly kategorie začátečníků, do 10 let, kadeti, žáci, samozřejmě i závodu Zlaté udice. Pro nejmladší závodníky 

žákyně, junioři, muži a ženy. Z našich závodníků se umístil využijeme rybolovnou techniku pro zvládnutí základní 

Ondřej Kácovský na druhém místě v začátečnících. Tyto manipulace s prutem. Proto venku začneme trénovat hned, 

závody byly pro Ondru úplně první po jednom tréninku. Dále jak nám to počasí dovolí. 
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V neděli 19. března se sešly děti z rybářského kroužku u množství ryb, ale dospělosti se v ideálním případě dožije 

rybníku Záclonárka. Cílem bylo vysazování plůdku pstruha maximálně 100 kusů.

potočního do chovného potoku Luční, který jak napovídá 

jméno, vytéká z rybníku Luční. Při příchodu už nás tady čekal 

Honza Knobloch, který si přivstal a zajel pro násadu do sádek 

v Dolánkách. 

Nejdříve jsme smíchali vodu z potoka s vodou, ve kterých byl 

plůdek přivezen. Toto se dělá, aby se srovnala jak teplota 

vody, tak i pH. Na tyto parametry jsou malí pstruzi velmi 

citliví. Následně jsme malé rybičky rozdělili do několika 

připravených kýblů. Děti jsme rozdělili do tří skupin a vyrazili 

jsme vysazovat. 

Vlastní vysazování se nejlépe provádí pomocí naběračky do 

klidných břehových partií potoka. Vysazení asi 3000 rybiček 

nám trvalo zhruba hodinu. Děti tak založily další generaci 

pstruhů, kteří pak budou žít nejenom v Lučním potoce a 

zůstanou tam jako mateční ryby pro další chov, ale můžou 

sjet do Jeřice a Lužické Nisy. Takto to vypadá jako velké 

Florbalisté a florbalistky z chrastavské základní školy získali Celkem PENNY v rámci projektu „Hýbeme se hezky česky“ 
od Penny 25 000 korun na obnovu sportovního vybavení. rozdělilo mezi 439 vítězných klubů a týmů dary v hodnotě za 

více než 7 milionů korun, přičemž Chrastavě připadlo 25 000 Florbal má na ZŠ Chrastava desetiletou tradici. Hrají ho kluci i 
korun.holky z prvního i druhého stupně. Mladí sportovci sklízejí 

úspěchy po turnajích a po právu si zaslouží čas od času nové „Zájem o florbal v Chrastavě převyšuje naše možnosti. Děti 
vybavení – hokejky, míčky, branky, dresy… S financemi na zvenčí nemůžeme z kapacitních důvodů vůbec přijmout, ale 
novou výbavu pomáhá i soutěž společnosti Penny „Hýbeme nabízíme víkendové tréninky pro rodiče. Kdyby si mamky a tátové 
se hezky česky“. „Už podruhé jsme díky této soutěži vyhráli, za chtěli zahrát, jsou vítáni,“ zve Helena Šťastná. 
což patří díky hlavně rodičům našich dětí, kteří poctivě hlasují,“ Dvojčata Honza a Petr z prvního stupně hrají za školu florbal 
říká jedna z florbalových trenérek Helena Šťastná. už dva roky a všem ho doporučují. Rádi by se jednou stali 
Jak projekt „Hýbeme se hezky česky“ funguje? „Společně s profesionálními hráči florbalu. „Nejtěžší, co se člověk musí 
našimi partnery, Českou obcí sokolskou a Asociací školních naučit, je práce s hokejkou. Trénujeme nejen ve škole, ale i mimo 
sportovních klubů, jsme v roce 2022 uspořádali druhý ročník ni. Radši máme tréninky, při zápasech se nám totiž nedaří porazit 
soutěže mezi lokálními sportovními kluby a týmy. Ty se mezi Hodkovice,“ usmívají se kluci a předvádějí, co už s hokejkami 
sebou utkaly v soutěži o hlasy. Z každého ze 154 regionů naší umí. „My si na ta první místa počkáme. Jednou to přijde.“ 
země postoupili až tři vítězové, kteří vyhráli finanční a materiální Uzavírá Helena Šťastná.                                                             
odměnu pro svůj tým.“ Uvádí na webu společnost Penny Romana Prošková
Market s.r.o. 

ČRS Chrastava: Vysazování plůdku pstruha potočního

Florbalisté dostali 25 tisíc korun
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1. ZÁVODNÍ ČINNOST - OB (pěší orienatční běh)

- LOB (lyžařský orientační běh) 5. 3. LIBEREC CITY RACE (pořadatel Liberec - centrum) 

11.-12. 2. (pořadatel Studenec) B  6.K.Březina, 8.K.Matyášová, 10.B.Lipenská

Sobota - Český pohár A, B sprint 11.3. JARNÍ SKÁLY (pořadatel Turnov, prostor Kost)

D17A 19.B.Lipenská, D35B 1.K.Kašková, H35B 4.J.Polák - klasika, sníh, vítr, chumelenice)

Neděle - MČR dorostu a juniorů, Český pohár A, B klasika: D65 6. Z.Šaffková, D75 2. E.Kašková, H21B 7. P.Kadavý,

D17 17.B.Lipenská, D35B 3.K.Kašková, H35B 3.J.Polák H21B 11. K.Březina, H45 2. I.Vydra, 13. J.Březina, 

H65 11. R.Kaška, T5 3. K.Matyášová

2.TÝDEN ORIENŤÁKU PRO UKRAJINU

-Zareagovali jsme na výzvu Českého svazu orientačních 

sportů(ČSOS) zapojit se do 2.ročníku Týdne orienťáku pro 

Ukrajinu, jehož výtěžek ze startovného z akcí putoval na 

transparentní účet ČSOS speciálně založený pro pomoc 

Ukrajině. Ve čtvrtek 2.3. od 17hod. před naší Valnou hro-

madou proběhl v ulicích Chrastavy trénink klubu s dobro-

volným startovným. Vybrali jsme 5500 korun. Děkujeme 

všem účastníkům.

3. RŮZNÉ

- V rámci příprav na novou závodní sezónu se juniorské 

reprezentační družstvo ČR zúčastnilo ve dnech 12.-19.3. 

tréninkového kempu ve Francii (Fontainebleu), kam s ním 

odjela i naše Kristýna Matyášová.

                                                                       Eva Kašková, OK CHA

Zprávičky z Orientačního klubu Chrastava

Střelci z Chrastavy jsou vidět i na soutěžích ze vzduchových chovkovou soutěž odstřílíme v Sezemicích, kde střílíme 100 
zbraní. Stříleli jsme soutěže 2. a 1. třídy, GP i mezinárodní ran ze vzduchové pušky ve stoje.
soutěž. Na Liberecké vzduchovkové lize se v kategorii muži - V rámci modernizace střelnice jsme postavili přístřešek na 
vzduchová pistole 60 ran umístili M. Horňák na 6.místě, 50 metrové střelnici pro 20 elektronických terčů. Tímto jsme 
J.Kopal na 11. a J. Rajnoha v disciplíně 60 ran stoje na se zařadili mezi jednu z nejmodernějších střelnic v Čechách 
11.místě. V Chomutovské extralize se Josef Rajnoha udržel po plzeňské střelnici. V letošním roce, pokud to vyjde, chce-
na 2. místě. Další střelecká liga se střílela v Jiříkově, ve vzdu- me ještě zmodernizovat pistolovou střelnici na 25 m o elek-

tronické stavy po 5 terčích na rychlopalnou pistoli.chové pušce 30 ran leže s oporou si Josef Novotný vystřílel 
druhé místo a J. Rajnoha v disciplíně VzPu 60 ran stoje Zveme všechny zájemce, kteří si chtějí zastřílet v rámci 
skončil na devátém místě. Ještě jsme stříleli Českolipskou pravidelného tréninku, který se koná každé úterý a čtvrtek od 
ligu. V disciplíně VzPu 60 ran stoje vystřílel J. Rajnoha 4. mís- 15-18 hodin. Jsme ochotni v rámci možností zapůjčit 
to, v disciplíně vzduchová pistole 60 ran Jan Kopal skončil střelecké vybavení a prodat střelivo a terče na trénink.
desátý a M. Horňák na 20. místě. Tuto sezónu ukončíme MR 
AVZO, kterou jsme byli pověřeni a jako obvykle poslední vzdu- Josef RAJNOHA, předseda AVZO

Vzduchovková sezóna skončila
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U23 - MČR opět vedli velmi dobře a obsadili znovu 1. místo. 

V sobotu 28. ledna 2023 začala soutěž Juniorů a mužů Elite Poslední 3. kolo se bude hrát na Moravě v Nezamyslicích dne 
do 23 let „U 23“, a to prvním předkolem. Hráli jsme u nás v 29. dubna 2023.
Chrastavě za účasti deseti dvojic. Naše dvojice Pospíšil Celler Ladislav, vedoucí oddílu
Lukáš – Rožec Matěj skončila na velmi dobrém 5.místě. 
Druhé předkolo se odehrálo ve Zlíně v sobotu 12. března 2023 
a zde opět naši Pospíšil Lukáš – Rožec Matěj za účasti deseti 
dvojic získali 4. místo, což byl opět velký úspěch. 

Po sečtení výsledků obou turnajů jsme se nominovali do 1. 
ligy U 23. První kolo této soutěže se bude hrát na Moravě v 
Šitbořicích v neděli 16. dubna 2023 a druhé kolo též na 
Moravě ve Svitávce v sobotu 13. května. 

JUNIOŘI

Junioři odehráli 1. kolo 2. ligy v sobotu 14. ledna 2023 v Plzni. 
Dvojice Rožec Matěj – Ciorba Maxim v silné konkurenci 
dvanácti dvojic získala skvělé 1. místo. 

Druhé kolo 2. ligy se odehrálo v Liberci za účasti deseti 
mužstev a tady naši borci Rožec Matěj – Ciorba Maxim si 

Zprávy z kolové
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PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek 

prodává slepičky typu Tetra hnědá, 

Dominant všechny barvy, Green Shell - typu Araukana 

a Dark Shell - typu Maranska.

Cena od 249,- Kč/ks. Doprava 189,-Kč za celý nákup.

Prodej: 23.4., 21.5. a 18.6.2023
Chrastava  –  parkoviště u tržnice  –  13.05  hod.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky.

Doporučujeme objednávat – info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.,

tel. 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz



NÁZEV  ORGANIZACE: Chrastava). PS je poskytována prozatím pouze v pracovních 

dnech (pondělí – pátek) v době 7.00 – 19.15 hod. Doba vyko-Město Chrastava – pečovatelská služba 

nání úkonu pečovatelské služby je závislá na domluvě SÍDLO  ORGANIZACE:
pečovatelky s klientem, kdy se stanovuje přesný termín a čas náměstí 1. máje č.p. 1, 463 31 Chrastava, IČ: 00262871
provedení služby. Číslo registrace   7777619

INTERNETOVÉ  STRÁNKY:  www.chrastava.eu

VEDOUCÍ: Hana Urb PROVOZNÍ  MÍSTNOSTI  PEČOVATELSKÉ  SLUŽBY

ü Zázemí pro pečovatelky v Turpišově ulici č.p. 339, 

Bílokostelecká ul. č.p. 66, Chrastava
Charakteristika Pečovatelské služby:

ü středisko osobní hygieny (Bílokostelecká č.p. 66, 
· Pečovatelská služba se poskytuje se dle zákona č. Chrastava),

108/2006 Sb. o sociálních službách a vyhlášky č. 
ü prádelna a sušárna (Bílokostelecká ulice.p. 66, 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 

Chrastava),zákona o sociálních službách.

Poslání organizace:
Středisko osobní hygieny (dále jen SOH)· Pečovatelská služba Chrastava poskytuje osobám, které 
Slouží k osobní hygieně klientů, kterým zdravotní stav 

mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického 
nedovoluje koupání v koupelně v domácnosti nebo se 

onemocnění nebo zdravotního postižení a rodinám s 
nechtějí koupat doma. Koupelna je vybavena zvedacím 

dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby, 
zařízením do vany a bezbariérovým sprchovým koutem s 

takovou podporu a pomoc v domácnostech nebo ve 
protiskluzovou rohoží. Koupelna je dále vybavena zástěnou 

středisku osobní hygieny, aby lidé mohli co nejdéle zůstat 
k ochraně práva na důstojnost, kterou používají pečovatelky 

ve svém přirozeném, domácím prostředí při zachování vždy při osobní hygieně klienta. 
dosavadního způsobu života.

POČET KLIENTŮ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY
Cíle:

K 31. 12. 2022 měla Pečovatelská služba uzavřenou smlou-
· Zvyšovat kvalitu sociálních služeb. 

vu s 114 klienty. 
· Zvýšit dostupnost Pečovatelské služby obyvatelům 

PRŮMĚRNÝ VĚK KLIENTŮ PEČOVATELSKÉ SLUŽBYChrastavy a okolí.
V roce 2022 byl průměrný věk klientů pečovatelské služby 84 · Rozvíjet spolupráci s klienty a jejich rodinami.

let.     Věkové rozpětí klientů s péčí v roce 2022 :Zásady poskytované sociální služby:
Věk od  0-59 let           3 klienti· Zachování lidské důstojnosti – respektujeme práva 
Věk od 60 – 65 let       2 klientiklientů.
Věk od 66 – 70 let       8 klientů· Úcta k člověku – poskytujeme služby bez ohledu na 
Věk od 71 – 75 let          16 klientůpostavení klienta.
Věk od 76 – 80 let          29 klientů· Individuální přístup – ke každému klientovi přistupujeme 
Věk od 81 – 85 let          25 klientůindividuálně.
Věk od 85 – 100 let        31 klientů · Podpora soběstačnosti – poskytujeme péči pouze do 

výše postižení klienta, aby klient byl co nejdéle 
PŘEHLED NEJČASTĚJI POSKYTOVANÝCH SLUŽEBsamostatný.
U KLIENTŮ, S NIMIŽ BYLA UZAVŘENA SMLOUVA Cílové skupiny organizace:
V ROCE 2022· Občané Chrastavy a okolí, kteří mají sníženou sobě-

stačnost z důvodu věku, chronického onemocnění, zdra-

votního postižení, rodinám s dětmi, jejichž situace vyža-

duje pomoc jiné fyzické osoby a občanům, kteří se ocitli v 

obtížné sociální situaci. 

· Pečovatelská služba však není vhodná pro osoby vyža-

dující služby jež neposkytuje. Není vhodná ani pro osoby 

potřebující služby zvláštního režimu nebo komplexní a 

celodenní péči či obsluhu zdravotního personálu. 

PROVOZNÍ  DOBA  A  ZPŮSOB  POSKYTOVÁNÍ  PEČOVA-

TELSKÉ  SLUŽBY

PS je poskytována formou terénní (v místě bydliště klienta) a 

ambulantní (osoba dochází nebo je dopravována např. do 

Střediska osobní hygieny na ul. Bílokostelecká č.p. 66, 

anová, tel.: 482 363 825,

                   e-mail: urbanova@chrastava.cz

Zpráva o činnosti a hospodaření za rok 2022 – pečovatelská služba Chrastava
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ZAMĚSTNANCI  Výdaje

Přímý provoz Pečovatelské služby k 31.12. 2022 zajišťoval 

tým tvořící celkem 7,05 přepočtených pracovních úvazků. 

Organizační schéma pracovního týmu:

Město ze svého rozpočtu uhradilo na provoz pečovatelské 

služby za rok 2022 částku 1 041 560,-Kč.HOSPODAŘENÍ

Příjmy Hana Urbanová, vedoucí OZO MěÚ Chrastava
Vyhodnocení průběhu a úrovně příjmů z vlastní činnosti 

pečovatelské služby v souladu s rozpočtovou skladbou:

Zpráva o činnosti a hospodaření za rok 2022 – pečovatelská služba Chrastava

PEČOVATELSKÁ

SLUŽBA

CHRASTAVA
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PŘIPOJENÍ K INTERNETU

DODÁ VKY HW a SW

Dr. M.Horákové 44 / LIBEREC / info@adv.cz

internet  telefon  počítače

www.adv.cz   480 000 000

PARTNERSKÁ  MĚSTA
CHRASTAVY

Eichstätt Lwówek Ślaşki

1990 – 2023
měsíční zpravodaj městského úřadu v Chrastavě

Ing. Lambert Medřický
1990 – 2023

energetika budov
elektroenergetika

TERMOVIZE
cesta k úsporám energií

DŮLEŽITÁ  TELEFONNÍ ČÍSLA

33 let s Vámi...

   

VÝROBA REKLAM
GRAFICKÉ STUDIO

TISKÁRNA

www.recodesign.czwww.recodesign.cz

Vítkovská 468 / CHRASTAVA
  

VÝROBCE REKLAM
TISKÁRNA                   tradice od roku 1990

603 260 778 

reco.design@volny.cz@

                                                                                       

Inzerce na přebálce se sjed-

nává  na  celý rok  dopředu 

a její uzávěrka na rok 2024

bude 2. 12. 2023. Informace

získáte v kanceláři S-klubu.  

Celá strana (19 x 26 cm na výšku)    4.000,-Kč

1  2 strany  (13 x 19 cm na výšku)     2.000,-Kč

1/3 strany (19 x 8,5 cm na šířku)       1.500,-Kč

1/4 strany (9,5 x 13 cm na výšku)      1.000,-Kč

1/8 strany (9 x 6 cm na šířku)                500,-Kč

  

 

           

Řádková inzerce pro obyvatele Chrastavy je ZDARMA.
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